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W sprawie: wykonania remontu DW 228. 

 

 Piotr Karczewski 

 

Interpelacja w sprawie wykonania remontu DW 228. 

Działając na podstawie art.23 ust.l ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

województwa，§13 Statutu Województwa pomorskiego, §23 Regulaminu Pracy Sejmiku 

Województwa Pomorskiego wnoszę interpelację w sprawie wykonania remontu drogi 

wojewódzkiej nr 228 na odcinku około jednego kilometra biegnącego przez centrum 

miejscowości Parchowo. 

Z prośbą o wykonanie w/w prac, w trosce o bezpieczeństwo uczestników mchu 

drogowego5 a w szczególności mieszkańców i dzieci uczęszczających do szkoły, zwrócił się do 

mnie Wójt Gminy Parchowo Andrzej Dołębski. Gmina Parchowo o remont tego odcinka drogi 

stara się od 20 lat. Został wykonany projekt koncepcyjny oraz odbyło się szereg spotkań z 

Zarządem Dróg Wojewódzkich. Władze samorządowe powiatów bytowskiego i kartuskiego 

wielokrotnie interweniowały w sprawie koniecznego remontu DW 228. 

Mając powyższe na uwadze, proszę o przedstawienie informacji o możliwościach 

wykonania tych prac w 2021 roku. 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 24 maja 2020 r. (doręczoną 25 maja 2020 r.) w sprawie 

wykonania remontu drogi wojewódzkiej nr 228 w miejscowości Parchowo, informuję, co następuje. 

Na wstępie należy wskazać, że na obszarze Gminy Parchowo droga wojewódzka nr 228 

przebiega na odcinku ok. 9 km. W ostatnich latach Zarząd Dróg Wojewódzkich w Gdańsku wykonał 

następujące remonty odcinków drogi wojewódzkiej na terenie Gminy Parchowo,  

tj.: w 2016 roku ok. 3 km od km 16+000 do km 19+037 oraz w 2019 roku ok. 1,6 km  

od km 9+590 do km 11+180. W bieżącym roku zaplanowano kontynuację robót remontowych  

z ubiegłego roku na odcinku o długości ok. 1,8 km (od km 11+180 do km 13+000). Na realizację ww. 

odcinka obecnie trwa procedura przetargowa celem wyłonienia wykonawcy. 

Droga wojewódzka nr 228 w obszarze miejscowości Parchowo została wyremontowana w 2013 

roku w technologii uszczelnienia i wzmocnienia nawierzchni emulsją i grysami. Obecny stan 

nawierzchni drogi w Parchowie nie jest zadowalający, jednakże wykonanie remontu samej nawierzchni 



jezdni nie będzie trwałym rozwiązaniem, co pokazał remont z 2013 roku. Największym problemem w 

Parchowie jest brak systemu odwodnienia obejmującego drogę główną (wojewódzką) oraz drogi lokalne. 

Ukształtowanie terenu przyległego do drogi wojewódzkiej sprawia także napływ wody opadowej z 

przyległych posesji. Powstające zastoiska wody przyspieszają degradację nawierzchni drogi, w 

szczególności w okresie zimowo-wiosennym. 

W związku z tym, koniecznym jest wspólne z Gminą Parchowo rozwiązanie problemu 

odprowadzenia wód opadowych poprzez wybudowanie kanalizacji deszczowej obejmującej  

nie tylko drogę wojewódzką. Mając na uwadze zakres rzeczowy ewentualnej inwestycji, koszt całego 

przedsięwzięcia może wynieść nawet ok. 10 mln zł. 

Podsumowując, informuję, że po rozmowie z Wójtem Gminy Parchowo zapoznałem się ze 

stanem drogi wojewódzkiej nr 228 w Parchowie, a efektem są poniższe ustalenia.  

W pierwszej kolejności należy przystąpić w uzgodnieniu z Gminą do wykonania dokumentacji 

projektowej obejmującej zarówno wojewódzką infrastrukturę drogową, jak i gminną infrastrukturę 

kanalizacji deszczowej. Po wykonaniu dokumentacji projektowej i określeniu zakresu 

odpowiedzialności ze strony Gminy Parchowo i Województwa Pomorskiego, zostaną przeprowadzone 

rozmowy w zakresie finansowania robót budowlanych. 

 


